

我市第二届“校长班主任双培养”计划启动

40名候选人参加面试考核

本报讯(记者 熊大平 通讯员 袁震雷紫光)6月30日,市教育局举行咸宁市“校长班主任双培养”计划校长系列的现场面试考察。面试采取结构化面试形式进行,来自各县市区及市直学校的40名候选人参加了考察。经学校推荐、逐级遴选、专家评审、组织考察、集体研究等程序,将遴选30名校长为培养对象。

面试过程中,校长和优秀中层干部们变成了“考生”,大家围绕“如何引导科学育人观、德育工作如何开展、为解决本校发展中突出问题的举措”等进行了答辩,由市教育局领导、相关科室负责人等组成的评委会对每一位校长培养对象候选人现场表现情况进行打分。

“双培养”工作旨在激发校长及班主

任专业发展的内驱力和创造力,深化人才培养使用管理制度改革,优化校长教师培训机制,构建多通道、开放性的校长教师成长发展体系,建设一支理念先进、管理有方、结构合理、充满活力的校长队伍,打造一支师德高尚、业务精湛、经验丰富、充满爱心的班主任队伍。充分发挥示范引领作用,培养数以百计优秀校长、数以千计优秀班主任、数以万计优秀教师。

据悉,“校长班主任双培养计划”,面向全市中小学校遴选中小学校长培养对象30名,班主任培养对象100名,培养为期三年。其中班主任培养对象,由各个县市区推荐遴选,小学50名、初中30名、高中20名,以班级管理建设为核心。

“双培养”计划将依托我市正高级教师、资深教研员和历届“湖北省名师工作室”“湖北省特级教师”“咸宁市名师(名班主任)工作室”“咸宁市优秀校长”“咸宁市优秀班主任”以及首届“咸宁市优秀人民教师”等优质资源,组建“双培养”计划导师团队,围绕教育管理、德育管理、教育实践和特色特长,确定研究发展方向,参与导师项目研究或者积极开展自主研究。

自去年启动以来,多次组织专题讲座、学员分享、主题研讨等形式,并邀请省内外优秀的教育专家授课,从不同角度阐释科学决策、民主治校、精细管理、发展学生、引领教师的现代学校管理理念,对校长班主任的专业素养培养奠定了坚实基础。

系鞋带、叠衣服、唱唱跳跳

清华城学部无纸化测试关注成长点滴

本报讯(记者 熊大平 通讯员 熊彩云)6月25日,咸宁实验外国语学校清华城学部校园不见纸笔沙沙,却闻笑语阵阵。数百名学生迎来一场别开生面的期末“考试”——以趣味闯关形式展开的“无纸化综合能力评估”,传统试卷被游戏化任务巧妙替代。

现场老师们准备了5套试题,所有参加闯关的学生首先来到大转盘上,通过转动转盘的方式,抽取自己对应的题号。在精心设计的“智慧乐园”中,语文板块,孩子们或认读词语;或者进行情感朗诵;或流畅

背诵课文古诗,声情并茂;或围绕图画即兴讲述故事。数学智慧岛则成为思维的竞技场,按规则数数、快速心算、解决生活小问题,孩子们在数字间灵活穿梭。最热闹的当属“生活小达人”和“才艺表演”区域——系鞋带、叠衣服,一双双手展现着日益娴熟的生活技能;而朗诵、歌唱、舞蹈等才艺表演,更让童真与活力在阳光下自由绽放。

“我一点都不紧张,就像在玩闯关游戏!”106班学生刘彦兰才艺表演中,一首《红心向党》配上动作表演,赢得老师的赞扬,表演结束后,兴奋地向同学展示着集满

印章的闯关卡。许多家长同样感到惊喜:“以前回家就催着复习做题,这次孩子主动练习系鞋带,准备小故事,积极性特别高。”

学部负责人骆明艳表示,这次测评设计,核心是观察并鼓励孩子们对知识的实际运用能力、解决问题的思维品质以及必备的生活自理本领——这些素养,一张试卷难以承载。

校园内,孩子们手持缤纷的“闯关卡”雀跃离场,那上面一枚枚印章,清晰印证着成长留下的足迹。孩子们在这场别样的体验中,学会学习,学会成长。

高考志愿填报明日截止

提醒:保管好密码

本报讯(记者熊大平)高考志愿填报正在如火如荼的进行。第一次集中填报时间为6月29日8:00—7月2日17:00,考生可填报本科提前批、高职高专提前批、本科普通批、艺术本科校考批、艺术本科统考批、艺术高职高专批(含专本联合培养计划)、体育本科批、体育高职高专批(含专本联合培养计划)、技能高考本科批、技能高考高职高专批志愿。志愿填报实行分段截止,考生填报本科提前批志愿的已于6月30日17:00截止,填报其余批次志愿的截止时间为7月2日17:00。

考生通过“湖北省招生数智综合平台”的填报志愿模块(简称志愿填报系统)填报志愿,网址为<https://zspt.hubzs.com.cn>。

教育招生考试部门特别提醒,要保管好密码。首次进入湖北省招生数智综合平台凭高考报名号和初始密码(考生的18位身份证件号)进入系统,按步骤完成操作。若忘记登录密码,一是可以点击登录页右下角“忘记登录密码”,通过所绑定的微信号或手机号找回;二是可以凭准考证和身份证向县(市、区)招办申请恢复初始登录密码。每次志愿填报系统开通前,建

议考生要思考酝酿、预选志愿,填好志愿草表。为避免出错,考生在正式上网填报志愿前,必须先填好志愿草表。7月2日17:00是第一次集中填报志愿的截止时间,建议考生不要在临近截止时间的1个小时内填报或者修改志愿。临近截止时间内,平台访问量明显增大。上网条件不好的地区,网络极易堵塞。如果此时考生准备不足,难免出现紧张情绪,容易忙中出错。此外,特别需要注意的是,考生每次退出志愿填报系统时,一定要先点击页面右上角的“退出”按钮,再关闭浏览器(或填报页面),保障账号的安全性。

智慧陪伴 共同成长

咸宁青林学校开展暑期家庭教育讲座

本报讯(记者 熊大平 通讯员 黄叙东)暑假,对于孩子们来说,是一段充满自由与探索的时光,对家长来说,则是陪伴与教育的双重挑战。6月27日,在暑假即将到来之际,咸宁青林学校组织七八年级家长,共同参与《暑期家庭教育的注意力方向》讲座。咸安区青少年心理健康专家库成员刘国庆担任主讲。

讲座以轻松的话题切入,孩子在暑期的常见表现分析,带领家长们一同思考面对即将到来的暑假,是否做好了充

足准备。进而通过分析影响孩子成长的三大教育环境,明确家长的使命担当。

“要满足你的期待,先满足孩子的渴望。”刘国庆表示,爱与规则的教育在家庭教育中尤为重要。在一组轻松的体验中,刘国庆让家长写出一件让孩子感动的事,写出三个亮点,并以具体事例说明。现场家长们倍感意外,脑海里努力搜寻与孩子相处的细节。有的脸上露出浅浅的笑意,有的若有所思,家长们积极互动。



在暑期生活中,刘国庆提出,暑期是家长与孩子亲近,培养感情的最佳时期,要鼓励孩子参与家务。在劳动教育

近80所高校
面对面接受咨询
鄂高高招咨询会
如期举行

本报讯(记者 熊大平 通讯员 李凯)6月30日,鄂南高中第十五届高校招生志愿填报咨询会在校体育馆举行,近80所省内外重点高校现场面对面接受咨询,全校3000余名学生走进会场“寻梦”。

此次咨询会面向高中生,涵盖高校招生、政策解读、高考志愿填报、生涯导航等相关咨询项目,旨在帮助高考生了解各高校今年招生政策及专业信息,指导考生科学填报志愿,合理选择高校和专业,同时助力高一、高二年级学生拓宽视野,认识大学,锁定目标,规划未来。

咨询会现场,复旦大学、上海交通大学、南京大学、哈尔滨工业大学、西安交通大学、国防科技大学等73所省内外高校在此设置咨询台,有关招生老师通过面对面交流、现场指导和派发招生资料等方式,帮助在场学生和家长进一步了解高校招生政策、办学特色和专业优势,并提供了填报建议。

该活动得到在场学生、家长和参会高校相关负责人认可和好评,他们纷纷表示,此次咨询会搭建了一个良好的双向互动平台,既让学生和家长进一步获取到目标院校的招生政策,也为高校提供了了解学生想法和更好展示文化魅力的平台。

趣味闯关促成长
市第十四小学开展
一二年级无纸化测试

本报讯(记者熊大平 通讯员李扬)为深入落实“双减”政策,优化低年级学业评价模式,6月25日,咸宁市第十四小学开展了一二年级无纸化测试活动。

本次测试将知识与趣味融合,语文设置“字词大冒险”“背诵小能手”“交际小达人”等关卡,考查学生识字、背诵、表达能力;数学设计“口算比拼”“动手天才”“解决问题”等项目,通过动手操作与口头表达,检测学生运算、思维及知识应用水平。

活动中,孩子们手持闯关卡,积极参与,在轻松氛围中展示所学。无纸化测试激发了学生学习兴趣,让他们收获成就感,真正实现“减负不减质,快乐助成长”。

中,增强孩子家庭责任感。

养育孩子是一件美好的事情,如果感到痛苦,那一定是方法用错了。即在陪伴孩子的过程中,要做专业型父母,接纳孩子并尊重孩子,做孩子的榜样,坚持学习,夫妻和睦,给孩子正确的人生价值导向。

此次家庭教育讲座使家长们获益匪浅,对帮助他们陪伴孩子度过一个有意义的暑假有了深刻的认识和理解,也为孩子们的暑期生活注入了更多的活力和色彩。

